陈水扁夫妇被认定涉嫌贪污

陈水扁享有"刑事豁免权"而暂不予起诉,待其被罢免或卸任后再予追究

□新华社北京 11 月 3 日电 (记者陈斌华 李凯 茆雷磊) 综合台湾媒体报 道:台湾检方3日下午宣布 结束陈水扁"机要费"贪腐 案的侦查。检方认定,陈水 扁涉嫌贪污和伪造文书,但 因其身为台湾当局领导人, 享有"刑事豁免权"而暂不 予起诉,待其被罢免或卸任 后再予追究;陈水扁之妻吴 淑珍诈领 1480 多万元 (新

台币,下同),涉嫌贪污和伪 造文书,将被提出起诉。

原陈水扁办公室主任马 永成等其他5名被告,分别 依照贪污、伪造文书、伪证等 罪嫌被提出起诉、缓起诉。

-【各方声音】

台湾主要政党要求陈水扁下台

消息传出后,中国国民 党、亲民党、"台湾团结联 盟"等岛内主要政党以及民 进党内年轻一代党员,纷纷 要求陈水扁立即辞职下台。

马英九: 陈水扁应尽快辞职下台

国民党主席马英九3 日下午表示, 陈水扁既然 被台湾司法机关认定涉嫌 贪污和伪造文书, 就应以 台湾为念、以苍生为念,尽 快辞职下台。国民党3日 晚举行临时中常会,决定 于11月5日下午在台北举 行"终结贪腐 人民做主 大游行",号召民众积极参 与游行,一起到陈水扁办 公场所前要求陈水扁辞职 下台。会议还决定,如果陈 水扁不在 48 小时内下台, 国民党将于下周在台湾 "立法院"第三次提出罢免 陈水扁的提案。

宋楚瑜:

陈水扁立即无条件下台 亲民党主席宋楚瑜3

日晚间与马英九会面。宋楚 瑜在会面结束后表示,国亲 两党共同主张陈水扁立即 无条件下台,静候司法公正 调查;并呼吁民进党应该回 应广大民意,和在野党一起 要求陈水扁下台。他说,两 党"立法院"党团已经开始 联署弹劾与罢免陈水扁案。

苏讲强: 支持罢免陈水扁

与民进党同属于泛绿 阵营的台联党主席苏进强 表示,台联党在台湾"立法 院"第一次审议陈水扁案时 曾公开声明,如果陈水扁与 吴淑珍有涉及贪腐、弊案的 具体事证,台联党将要求陈 水扁下台。现在检方已认定 陈水扁和吴淑珍有不法行

为,如果泛蓝阵营第三次提 出罢免陈水扁,台联党将予 以支持。

青年团体: 感到无比悲痛与愤怒

民进党内的青年团体 "绿六组"、"世代论坛"表 示,对陈水扁涉嫌贪腐"感 到无比的悲痛与愤怒"。陈 水扁应立即负起政治责任, 辞去台湾地区领导人职务 并静候司法审判。民进党应 开除陈水扁、吴淑珍和所有 涉案党员的党籍,如陈水扁 不愿辞职,民进党应立即启 动弹劾及罢免程序。

在"倒扁总部"的号召 和总指挥施明德的带领下, 部分台湾民众3日晚重回 陈水扁办公场所前的凯达 格兰大道集会静坐。"倒扁 总部"发表声明,要求陈水 扁立刻辞职下台,否则将持

【最新进展】-

吴淑珍等人被给予"停权"处分

民进党中央3日晚召 开临时扩大中执会,经过长 达 4 小时的讨论,决定对在 "机要费"贪腐案中被起诉 的吴淑珍等 4 名党员给予 "停止党权(行使党员权

利)"的处分,并将他们移送 民进党中央评议委员会尽 速处理;要求陈水扁立即对 检方起诉书中列举的疑点, 作出公开说明。民进党并就 "机要费"贪腐案向台湾社

会公开道歉。

截至记者发稿时,陈水 扁夫妇对此未作出任何公 开回应。新华社记者 陈斌 华 李凯 茆雷磊 (据新华 社北京11月3日电)



【新闻背景】

"机要费" 贪腐案的来龙去脉

每年有4800万元(新台币,下 同)的"机要费"。2006年7月 20日,国民党籍"立委"邱毅 向媒体出示总金额逾70万元 的8张发票复印件,指称这些 发票被陈水扁妻子吴淑珍用 来虚报"机要费",并认为"机 要费"的使用隐藏着重大贪腐 内幕。陈水扁"机要费"贪腐案

在岛内舆论的压力下, 台湾审计部门开始对"机要 费"进行审计,结果发现陈水 扁 2005 年报销的"机要费" 中,约七成七无支出发票或 发票不合格, 涉及款项超过 3600万元。审计部门以"疑 似有不法情形"为由将全案 移送台湾高检署侦办。

8月16日,"机要费"

顺利推进?一位了解此事的

人分析,问题的关键在于,

没有一个具有社会公信力

的机构来进行医学关联性

评估,而且也没有具体的补

人士说,从来访的资料看,

有些患者根本与欣弗无关,

有的也只是仅凭一些主观

症状就认定是欣弗造成的,

有些心脏病、白血病人也都

裘总开始担心国家要追究

他的刑事责任。"公司内部

人士说,索赔成为群体性事

件,是裘最为担心的一点。

情的希望。"这是裘在遗嘱

索赔的人越来越多,

看不到解决这件事

负责善后处理工作的

偿标准及调解机制。

提出是欣弗造成的。

贪腐案获重大突破。被指称 涉案的李碧君坦承拿过堂 妹李慧芬提供的总金额达 数百万元的发票,其中的一 部分给了吴淑珍。8月23 日, 邱毅又揭露, 陈水扁的 "机要专员"陈镇慧每月都 会领出 200 万元"机要费", 分配给陈水扁夫妇及女儿 陈幸妤、儿子陈致中等人花 费,只要消费之后把发票交 给陈镇慧,就可以报销。

在"机要费"贪腐案被 揭发后,陈水扁及其办公室 多次否认报假账,直到9月 5日,陈水扁才首次承认曾 以他人的单据及发票来报 销"机要费",但仍然声称自 己没有涉嫌不法。新华社记 者 茆雷磊 李凯 (据新华 社北京11月3日电)

国台办新闻发言人:

陈水扁

"台独制宪"图谋 必遭致彻底失败

□新华社北京 11 月 3 日 电 国务院台湾事务办公室新 闻发言人3日说,陈水扁鼓吹 制定所谓"第二共和宪法"是 又一危险举动。我们坚决反对 陈水扁通过"宪改"谋求"台湾法理独立"的立场是坚定 的、不可动摇的。不管其玩弄 什么花招,其"台独制宪"的 图谋都必然遭致彻底的失败。

日前, 陈水扁接受某外国 媒体采访,再次鼓吹制定所谓 "第二共和宪法"。新华社记 者就此采访了国务院台湾事 务办公室新闻发言人

该发言人指出, 陈水扁鼓 吹制定所谓"第二共和宪 法",是他9月24日抛出 "宪改"涉及"领土"变更议 题遭致各方谴责后,为继续通 过"宪改"谋求"台湾法理独 采取的又一危险举动;也 是他为一己之私,在台湾挑起 对立、在两岸关系上制造冲 突,以求脱困自保的又一伎 俩。为达此目的,他抹杀历史、 歪曲事实、混淆视听,极尽诡 辩之能事,达到无以复加的地 步。如果任由陈水扁肆无忌惮 地推进"台独"活动,势将进 一步威胁中国主权和领土完 整,威胁两岸关系和平发展, 威胁台海地区乃至亚太地区 和平稳定。我们坚决反对陈水 扁通过"宪改"谋求"台湾法理独立"的立场是坚定的、不 可动摇的。我们也相信,无论 陈水扁如何百般狡辩,台湾同 胞和国际社会一定会认清陈 水扁顽固谋求"台独"的本 质。不管陈水扁玩弄什么花 招,其"台独制宪"的图谋都 必然遭致彻底的失败。

流氓软件追踪:

快报律师团 帮你维权

□快报讯 (记者 朱 俊骏)昨天,快报以《流氓 软件"代理"一个月赚一 万》为题,用一个版面的篇 幅报道了流氓软件的生财 之道,并点出了目前普通网 友在维权方面的法律窘境。 见报后,江苏近百个网友打 来咨询电话,希望快报能够 在法律层面上给予支持。为 此,昨天快报记者联系了 "中国反流氓软件联盟"设 在北京的办事处,并邀请了 快报律师团的15名律师, 加人这个公益诉讼的志愿

圣典所的徐燕君律师 分析说,因为网友在向法院 递交诉状时,具体的诉求这 一块很难计算,因为到底遭 受了多少损失不好量化,到 了法庭上,一切讲究证据, 如果拿不出这个证据,或者 这个证据不合理, 法院就很 有可能驳回网友的诉讼,造 成网友败诉。所以,网友可以 提起公益性的诉讼, 只让法 院来确认网站的"侵权行 为",至于索赔的数额可以搞 个象征性的,如1元索赔。

快报的读者如果发现 自己也遭受了流氓软件的 侵害,并想通过诉讼的方式 为维护自己权利的话,可以 拨打96060,与志愿律师进 行沟通。

因欣弗事件被撤职,留字条称"以死谢罪"

安徽华源原总经理自杀身亡

3个月前,他受人敬重,是 位历时6年,将濒临倒闭企 业扭亏为盈的英雄企业家。

1个半月前,他因为 "质量安全意识淡薄,疏于 对企业管理,对欣弗事件负 有主要责任"而被撤职。

10月31日,他留下一 张字条,称"心里难过极 压力没有办法释 放",在家中上吊自杀。

我们都很难过,这是 个悲剧。"11月3日,安徽华源 药业—位工作多年的员工说。

裘祖贻"以死谢罪"

2006 年 8 月 3 日开 始,裘祖贻的名字开始广泛 见诸媒体。这一天,卫生部 连夜发出紧急通知,要求各 地停用安徽华源生物药业 有限公司生产的药品欣弗。 青海、广西、浙江、黑龙江和 山东等省、自治区陆续有部 分患者使用欣弗后,出现胸 闷、心悸、心慌、寒战、肾区 疼痛、过敏性休克、肝肾功 能损害等临床症状。

受害者名单上的名字 不断增加,全国开始大规模 追查"欣弗"

10月16日,安徽省政 府通报了国家药监局对欣 弗事件的处理意见,并以 "质量安全意识淡薄,疏于

对企业管理,对欣弗事件负 有主要责任"为由,撤销了 裘祖贻的总经理职务。

裘被撤职以后,实际上 并没有离开公司。安徽华源 内部一位知情人士说,中国 华源生命产业有限公司的 衷兴华任安徽华源董事长, 负责全面工作,裘一直作为 其助理协助处理企业内部

处理意见出台后,摆在安 徽华源面前最大的两项工作 善后问题的迟迟难以突破,更 是让裘祖贻备受压力。

"有一部分受害者家 属在漫天要价,甚至有过激 行为。"知情人士说,就在 裘祖贻自杀当天,有来自哈 尔滨的"欣弗"问题药受害 者家属到安徽华源药业要 求赔偿,并且点名要裘祖贻 出面解决问题。但是裘祖贻 直没有露面,后来再拨打 他的手机便一直处于关机 状态。10月31日晚间,裘 在家中上吊自杀。

裘在生前的字条中表 示,"心里难过极了","对 不起那么多的员工","只 有以死谢罪"。

怕被追究刑事责任

善后工作为什么无法



裘祖贻

中一句绝望的表述

欣弗事件爆发后,公司全面 停产,2000多员工失业。这让裘 陷入了深深的自责之中。而之后 恢复生产的压力,也同样巨大。

知情人士透露,如果说受 害者家属的索赔是裘自杀的 直接原因,那企业的财务压力 更是让裘透不过气来。

公司高层透露,安徽华源 的财务压力主要来自两块, 一块是超过 7000 万的银行 借债,另一块则是一笔8000 万的企业集资款。因为欣弗 事件后,银行为了规避风险, 纷纷采取措施,增加担保抵 押物,压缩贷款。同时,因为 大量应收款不能收回、存货也 形成了损失

据《21 世纪经济报道》

企业可选三种方式 为职工涨工资

□快报讯 (记者 项凤华) 昨天,南京市劳动和社会保障局 发出《关于 2006 年企业工资总 额同经济效益挂钩有关工作的 通知》,新规明确,企业可自主 选择三种方式的任意一种为职 工涨工资,用于增加职工工资的 支出可税前列支。而不实行任何 一种该工资管理办法的企业,则 仍然实行计税工资制度,即企业 人均工资超过每月1600元/今 年7月1日之前是960元)以 上的部分根据规定纳税。

对于企业效益增长较快,发 展前景较好的企业可实行工资总 额同经济效益挂钩办法。对于有-定盈利能力、效益有所增长企业和 政策性亏损企业,则可采取工资总 额定额使用办法,即以当年度政府 发布工资指导线的基准线,增加年 度工资总额。职工平均工资水平 低于全市职工平均工资的企业, 在企业效益允许的前提下, 可按 工资指导线预警线增加职工工 资; 职工平均工资水平高于全市 职工平均工资3倍的企业,可按 工资指导线下线增加职工工资。

据介绍,今年度南京企业工 资指导线分成三类, 预警线为 16%-18%, 基准线为 10% -14%,下线为3%-5%。

对于完成公司制改造或直 接登记设立、股权多元化、法人 结构治理完善的企业,可采取第 三种办法——工资集体协商自 主确定工资总额办法。